При использовании материалов органа государственной статистики в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

Платные услуги населению в 2018 году: путешествовать стали больше

В 2018 году объем платных услуг, оказанных населению Кировской области, составил 56,6 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 0,2% выше уровня 2017 года. При этом по предварительным данным, удельный вес расходов населения на оплату услуг в общем объеме потребительских расходов снизился до 20,9% (против 21,2% год назад).

В структуре объема платных услуг, как и в предыдущие годы, преобладали услуги, оплата которых является обязательной для населения - коммунальные (26% от общего объема платных услуг) и жилищные (10,7%), а также ставшие жизненно необходимыми телекоммуникационные (14,6%) и транспортные услуги (11,6%).

По-прежнему незначителен удельный вес услуг, связанных с активным проведением досуга: услуги учреждений культуры; физической культуры и спорта; туристических агентств, туроператоров и прочие услуги по бронированию и услуги; услуги санаторно-курортных сопутствующие организаций. ИМ совокупности эти виды услуг заняли только 5,5% в общем объеме платных услуг. Однако итоги 2018 года дали повод для оптимизма: именно эти виды услуг оказались одними из интенсивно растущих. Жители области стали больше путешествовать и активней принимать гостей. Объем услуг туристических агентств, туроператоров и прочих услуг по бронированию и сопутствующих им услуг составил 109,9% в сопоставимых ценах к 2017 г., услуг гостиниц и аналогичных услуг по предоставлению временного жилья - 107%. Также кировчане больше средств тратили на свое здоровье: услуги физической культуры и спорта выросли на 5,2%, медицинские - на 4,7%.

В среднем каждому жителю области за 2018 год оказано платных услуг на сумму 44304 рубля, из них: коммунальных - на 11454, телекоммуникационных - на 6454, бытовых - на 6002, транспортных - на 5134, жилищных - на 4754, медицинских - на 2722, системы образования - на 2572 рубля.

Сфера бытовых услуг - необходимый фактор для обеспечения достойного уровня жизни населения. Жители области потратили на оплату разнообразных бытовых услуг 7,7 млрд рублей (13,5% от общего объема платных услуг), что в сопоставимых ценах на 4% больше уровня 2017 года.

В структуре объема бытовых услуг наибольшую долю занимали услуги по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования (27,8%), ремонту и строительству жилья и других построек (16,5%), парикмахерских (15,5%), изготовлению и ремонту мебели (10,6%), ритуальные услуги (8,2%).

Из услуг бытового характера наиболее активно в 2018 году развивались следующие виды услуг: ремонт и строительство жилья и других построек (109,8% в сопоставимых ценах к 2017 году), ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов, ремонт и изготовление металлоизделий (106%), услуги парикмахерских (104,7%).

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Кировской области